

新年伊始，在空气污染及城市交通压力增加的背景下，汽车限购、限牌政策开始从一线城市向二三线城市铺开，汽车排放标准也在逐步升级。此外，在诸多政策利空下，购置税调整以及新能源车发展有望带动车市新一轮增长。那么，今年汽车市场将何去何从？且让我们共同来展望。

## 今年 汽车生活由此改变

本刊 综合

### 购置税计税价格调整 买降价车可少交税

对于购买降幅较大的车型用户来说，紧跟市场成交价的购置税计税价格将大幅度减少交税额。国家税务总局发布的车辆购置税最低计税价格公告显示，从2014年1月1日起，税务局将依托电子信息平台，对采集到的每辆车价格信息自动核定、下发最低计税价格。这意味着征税价格调整更及时，消费者购买大幅降价的汽车能少交税。

此前，虽然有成熟的计算公式，但在实际缴纳时发现会有偏差。尤其购买降幅幅度较大的车型，只能按照国家的最低计税单位来计算购置税。新政执行后，车辆

购置税最低计税价格将与新车出厂价及时动态关联，一旦出厂价有变动，最低计税价格也会相应调整。

**点评：**业内普遍认为，此次新政的调整对于汽车销售影响有限。但由于目前我国汽车销售的大幅度折扣已经普遍存在，这一新的规定将使那些购买几万或者十几万元车的消费者从中受益。

### 新能源鼓励政策落地 私人购买将提速

各地新能源政策落地执行，2014年我国第一批私人新能源车主将诞生，各地方政府也将出台具体的个人购买新能源汽车的鼓励措施。

随着国家政策的到位，北京市正在完善针对新能源小客车的地方补贴新标准，并有望在本月出台，具体补贴额度预期在3.5万-6万元之间。北京市新能源汽车发展促进

中心的内部人士表示，该补贴标准正在等待批复，预计近期就会公布，北京市的补贴额度将与国家的补贴额度按照1:1的比例进行配比。根据《北京市2013-2017年清洁空气行动计划重点任务分解》中的要求，到2017年底，北京市要发展20万辆新能源和清洁能源汽车。

**点评：**此次新能源汽车补贴新政策的出台，将进一步加速新能源汽车的发展和普及。这也意味着今年将迎来第一批新能源汽车私人购买的尝鲜者。

### 评估新政集中出台 二手车规范时代来临

日前有消息称，国家标准的《二手车鉴定评估技术规范》和行业标准《汽车流通企业技术规范》、《汽车配件专业市场经营管理制度规范》有望集中出台，其中《二

手车鉴定评估技术规范》将在今年6月1日正式实施。

**点评：**据了解，《二手车鉴定评估技术规范》将成为二手车评估的首个国家标准，将对目前混乱的二手车鉴定评估给予规范。这意味着二手车交易“蒙着卖”时代的终结。

**点评：**此前，二手车的评估混乱，一直阻碍着二手车市场的健康发展。同时，因越来越多城市加入限购的行列，国内二手车市场呈现高速发展的趋势。首个二手车评估国标的出台，将健康有效地促进二手车市场的发展。业内普遍认为，规范出台后，消费者在出售或购买二手车时，将多一层保障。

GEELY 吉利汽车

400-886-9888 www.geely.com

1元风暴  
吉利汽车 暖冬盛惠  
+1元最高抵 10000元  
免担保 0首付 0利息 0手续费

